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Jugendschriften-Beilage

Nr. 3 15. Dezember Hans Ulrich Zimmermann

Herausgegeben von der Jugendschriftenkommission des KLVS

Vorschulalter und Bilderbücher

ßaumann Hans; Schorscb/, der Dracbenföfer. Hin
Abenteuer aus unseren Tagen. Illustriert von Her-
bert Lentz. - Betz, München 1972. - Laminierter
Pappband. Sehr empfob/en
Berg IWarb'n: D/e Vöge/ auf den Stangen. Über-
setzt von Gerlinde Schneider. Illustriert von Irm-
gard Lucht. - Ellermann, München 1972. - 26 Sei-
ten. Laminierter Pappband. Fr. 19.50.

Sehr empfob/en
Bernhard v. Luff/fz Mar/e/u/se; Bs war e/'nma/ e/'n

Pr/rze/baum. Illustriert von Gisela Degler-Rum-
mel. - Herold, Stuttgart 1972. - 30 Seiten. Lami-
nieder Pappband. Fr. 16.-. Bmp/ob/en

Denneborg He/nr/cb A4.; Kasper/ und der Teufe/
Ampe/schrecK. Illustriert von Witt Edith. - Boje,
Stuttgart 1972. - 26 Seiten. Laminierter Pappband.
Fr. 8.70. Bmpfob/en

KLVS (Herausgeber). fleda/d/'on: B/m/ger A/-
berf, Wo/f/sberg fioberf: /We/'n Freund. Jugend-
Ka/ender 7973. Reich illustriert. - Walter-Ver-
lag, Ölten 1972. - 335 Seiten. Plastikeinband.
Fr. 7.50.
In der 52. Auflage liegt der wirklich prächtige
Jugendkalender 1973 «Mein Freund» vor uns.
Es ist dies ein Jugendkalender, der durch sei-
ne Vielfalt und durch seine gediegene Auf-
machung besticht. Ein paar ausgewählte Ti-
tel vermitteln einen Eindruck vom reichen In-
halt: Stählerne Riesen im Geschwindigkeits-
taumel (Lokomotiven). Der heiße Atem der Er-
de (Vulkane). Laßt Lichter brennen und Feuer
flackern (Feuer- und Lichtbräuche). Satelliten,
Sonden, Raumschiffe. Gemsen und Rehe im
Winter. Daneben finden wir zahlreiche Tabel-
len mit Angaben aus den verschiedensten
Wissensgebieten, Anleitungen für Bastelarbei-
ten und natürlich die beliebten Wettbewerbe.
Es würde zu weit führen, wenn in dieser Be-
sprechung der gesamte Inhalt aufgeführt wer-
den sollte.
«Die Leseratte» ihrerseits bringt eine ganze
Reihe von Ausschnitten aus guten Jugendbü-
ehern und bietet so eine willkommene Ergän-
zung zum technischen Teil des Kalenders, hz

Sebr empfob/en ab 70 Jahren

Fucbsbuber Annegret; Das Land ;'n der Se/7en-
b/ase. Illustriert von Annegret Fuchshuber. - Betz,
München 1972. - Laminierter Pappband.

Sebr empfob/en

Fucbsbuber Annegret; Dre/er/e/spaB. Illustriert
von Fuchshuber Annegret. - Betz, München 1972.

- 26 Seiten. Laminierter Pappband. Fr. 14.70.
Sebr empfob/en

Gr/eder Wa/fer: D/e gute Tat der d/'cken K/nder.
Bearbeitet von Horst Künnemann. Illustriert von
Walter Grieder. - Betz, München 1972. - 28 Sei-
ten. Laminierter Pappband. Sebr empfob/en

Grobéfy Anne-L/se; R/cos Zaubergarten. Über-
setzt von Tilde Michels. Illustriert von Jocelyne
Pache. - Ellermann, München 1972. - 24 Seiten.
Laminierter Pappband. Fr. 18.20. Bmpfob/en

Heuc/c S/gr/d; Roter Sa// und Kafzendracbe. Illu-
striert von Anke von Sichowsky. - Betz, München
1972. - 22 Seiten. Laminierter Pappband.

Sebr empfob/en

Rreuß/er Otfr/'ed; D/e dumme Augusf/ne. Illustriert
von Herbert Lentz. - Thienemann, Stuttgart 1972.

- 24 Seiten. Laminierter Pappband. Fr. 16.70.
Sebr empfob/en

Ravensburger Sp/'e/- und Spaßbücber (Bilderbü-
eher).Verschiedene Illustratoren. - Maier, Ra-
vensburg 1972. - Je 30 Seiten. Hefte. Je Fr. 3.60.

Bmpfob/en

Schröder S/nette; Le/ebum. Eine gereimte und be-
bilderte Elefantengeschichte. Illustriert von Binet-
te Schröder. - Thienemann, Stuttgart 1972. - 26
Seiten. Laminierter Pappband. Fr. 12.80.

Sebr empfob/en

Sfrem/fzer Rosamar/a: 70 k/e/ne fnd/aner. - Betz,
München 1972. - 22 Seiten. Laminierter Papp-
band. Fr. 19.20. Bmpfob/en

T/son Anneffe; Such den T/ger /'m Bambusk/e/'d.
Bilderbücher der Sechs. Illustriert von Talus Tay-
lor. - Stalling, Oldenburg 1972. - 36 Seiten. La-
minierter Pappband. Fr. 16.-. Bmpfob/en

L/ngerer Tom/; Der Huf. Übersetzt von Claudia
Schmölders. Illustriert vom Verfasser. - Dioge-
nes, Zürich 1972. - 30 Seiten. 14.80.

Sebr empfob/en

Z/mn/k Ra/ner; B///s Ba//onfabrf. - Diogenes, Zü-
rieh 1972. - 28 Seiten. Laminierter Pappband.

Bmpfob/en 1086



Erstes Lesealter

Baker Anfo/neffe; E/'n Zaubersp/e/ für Babs/'. Lob-
lied auf die Güte der Großmütter. Übersetzt von
Birgitta Kicherer. Illustriert von Rolf Rettich. -
Schaffstein, Köln 1972. - 112 Seiten. Efalin.

Empfob/en
Becker Anfo/neffe: /ob ö/n /'efzf /'m Krankenhaus.
Ich und die Welt. Fotos: Elisabeth Niggemeyer. -
Maier, Ravensburg 1972. - 36 Seiten. Laminierter
Pappband. Fr. 12.40. Sebr empfob/en
Becker Anto/'neffe: /cb b/'n /efzf /'n der Scbu/e.
Ich und die Welt. Fotos: Elisabeth Niggemeyer. -
Maier, Ravensburg 1972. - 36 Seiten. Laminierter
Pappband. Fr. 12.80. Sebr emp/ob/en
B/yfon En/d: Hops, F/'ps und Taps. Übersetzt von
Hahn Lena. Illustriert von Witt Edith. - Boje,
Stuttgart 1972. - 208 Seiten. Laminierter Papp-
band. Fr. 10.-. Sebr empfob/en
Carpe/an ßo: Andreas auf der Sommer/nse/ und
/'m IV/nferbaus. Übersetzt von Dorothea Bjefvens-
tarn. Illustriert von Esther Emmel. - Benziger, Zü-
rieh 1972. - 214 Seiten. Atlas-Leinen. Fr. 14-,

Emp/ob/en
Denneborg H. /W.: Kasper/e /'sf übera//. Illustriert
von Lemke Horst. - Überreuter, Wien 1972. - 96
Seiten. Efalin. Fr. 10.80. Empfob/en
Pb///ppe F/x; Seraf/n, /esen verboten/ Übersetzt
von Ibach Sabine. - Diogenes, Zürich 1972. - 29
Seiten. Pappband. Fr. 12.80. Empfob/en
Gasf L/'se; W/sky sfe//f a//es auf den Kopf. Lustige
Streiche mit einem übermütigen Äffchen. Illu-
striert von Rettich Rolf. - Loewes, Bayreuth 1972.

- 60 Seiten. Efalin. Fr. 7.45. Sebr empfob/en
Guggenmos Josef: Dre/' Specbfe rn der großen
Sfadf. Illustriert von Rettich Rolf. - Loewes,
Bayreuth 1972. - 61 Seiten. Efalin. Fr. 7.45.

Sebr empfob/en
Ho/mann Feb'ce: Gr/7/e ruf/ S/'mms. Übersetzt von
D. und H. Bemmann. Illustriert von Ralph Pinto. -
Rex, Luzern 1972. - 108 Seiten. Leinen. Fr. 11.80.

Sebr empfob/en
Lampe/ Rus/a: /r/fb und /bre Freunde. 14 Gute-
nachtgeschichten. Illustriert von Edith Schindler.
1972.160 Seiten. Empfob/en
Lai/rey /7arr/ef: Das Gebe/mn/'s des Tur/'/an. Eine
Wichtelmännchen-Geschichte. Übersetzt von Ria
Petermann. Illustriert von Felicitas v. Maravic. -
Klopp, Berlin 1972. - 40 Seiten. Efalin. Fr. 12.40.

Emp/ob/en
Laurey Harr/ef; /7opp/a, das G/ücksscbwe/ncben.
Ein Tiermärchen. Übersetzt von Ria Petermann.
Illustriert von Sigrid und Jean Claude Lézin. -
Klopp, Berlin 1972. - 76 Seiten. Efalin. Fr. 13.60.

Empfob/en
/Ve/e Rosemar/'e; Pb/7/'ne und d/'e F/ascbenposL
Illustriert von Edith Witt. - Boje, Stuttgart 1972. -
64 Seiten. Laminierter Pappband. Fr. 6.25.

1087 Empfob/en

Scbwarz L/'se/offe: Der Traummacber. Illustriert
von Liselotte Schwarz. Ellermann, München 1972.

- 24 Seiten. Laminierter Pappband. Fr. 20.80.
Sebr empfob/en

Das Scbaf des /7/rfenbuben. Weihnachtsge-
schichten. Zeichnungen von Alfred Knobel. -
Blaukreuz, Bern 1972. - 80 Seiten. Kartoniert.
Fr. 9.80.
Zehn Weihnachtsgeschichten verschiedener
Schweizer Autoren (Max Bolliger, Ursula Burk-
hard, Marie Dutli-Ruttishauser, Elisabeth Heck,
Lisbeth Kätterer, Sina Martig und Marta Wild)
bilden den Inhalt dieses Vorlesebuches. Die
Erzählungen schildern das Weihnachtsgesche-
hen, sie handeln aber auch von Menschen -
von Kindern und von Erwachsenen - unserer
Tage. Sie versuchen vor allem auch, die Kin-
der zum Denken an andere zu bringen, die
das Leben nicht nur von den schönsten Sei-
ten erfahren können.
Am besten kommen diese Erzählungen wohl
zur Geltung, wenn sie vorgelesen werden und
wenn den Kindern ihr tieferer Sinn aufgezeigt
wird. hz

Emp/ob/en für das ersfe Lesea/fer

Lesealter ab 10 Jahren

ßog/s/av E/ex/'eff: Das Gescben/c der Sonne. Und
andere osteuropäische Märchen. Illustriert von
Lembke Stefan und Bricken Marie-Louise. - Loe-
wes, Bayreuth 1972. - 95 Seiten. Efalin. Fr. 11.10.

Sebr empfob/en
Afwafer R/'cbard und F/orence: /Wr. Poppers P/n-
gu/ne. Übersetzt von Uellenberg Monika. Illustriert
von Kemp-v. Hayek Bettina. - Überreuter, Wien
1972- 95 Seiten. Laminierter Pappband. Fr. 12.80.

Empfob/en
ßeres/ord Eb'sabefb: E/'n Hund namens Zoff/.
Übersetzt von Mechthild Fröling. Illustriert von
Robert Haies. - Hörnemann, Bonn 1972. - 127
Seiten. Efalin. Fr. 10.70. Empfob/en
ßerna Pau/; Das Gebe/mn/'s der Go/df/scbe. Über-
setzt von Ursula Hansa. Illustriert von Kurt
Schmischke. - Boje, Stuttgart 1972. - 120 Sei-
ten. Kartoniert. Fr. 6.25. Empfob/en
S/yfon Enyd: Ju// und d/e Dre/' vom F/uß. Über-
setzt von Helge Darmstädt. Illustriert von Ulrik
Schramm. - Boje, Stuttgart 1972. - 149 Seiten.
Kartoniert. Fr. 8.70. Empfob/en
Bradbury ß/'anca; Webr d/'cb, Jay/ Übersetzt von
Emmy Girsberger. Illustriert von Sita Jucker. -
Schweizer Jugend, Solothurn 1972. - 152 Seiten.
Efalin. Fr. 12.80. Empfob/en
Casfex P/'erre; E/'ne ung/aub//cbe Ra//ye. Über-
setzt von Friedrich Feld. Illustriert von Erich
Hölle. - Boje, Stuttgart 1972. - 190 Seiten. Kar-
toniert. Fr. 8.70. Empfob/en



Cafhera// Arthur: Macht über d/'e grüne Sch/ange.
Zwei Negerstämme schließen Frieden. Übersetzt
von Dagmar Türck-Wagner. Illustriert von Kurt
Schmischke. - Schaffstein, Köln 1972. - 108 Sei-
ten. Halbleinen. Fr. 13.60. Sehr emp/oh/en
Co//od/' Car/o: P/nocch/o. Loewes Klassiker-Reihe.
Übersetzt von Eichhorn Brigitte. Illustriert von
Munteanu Val. - Loewes, Bayreuth 1972. - 175

Seiten. Etalin. Fr. 16.-. Sehr emp/oh/en
Duh/na Peler: Der S/ca/p/'äger. Illustriert von Erich
Hölle. - Boje, Stuttgart 1972. - 130 Seiten. Kar-
toniert. Fr. 6.25. Emp/oh/en
fehse W/7// (Herausgeber): Der Wunschr/'ng. Mär-
chen deutscher Dichter. Illustriert von Erich Hölle.

- Boje, Stuttgart 1972. - 177 Seiten. Glanzkarton.
Fr. 11.65. Sehr emp/oh/en
G/a/z He/mut: O/e ges/oh/ene Zahn/üc/re. Illu-
striert von Siegfried Wagner. - Thienemann, Stutt-
gart 1972. - 176 Seiten. Laminierter Pappband.
Fr. 13.60. Emp/oh/en
H/'fchcocK A//red: D/'e dre/' und der Super-
Papage/. Übersetzt von Lore Puschert. - Franck',
Stuttgart 1972. - 159 Seiten. Leinen Fr. 9.90.

Emp/oh/en
Spr/ng Howard: OnKe/ Oswa/ds WunderK/'sfe.
Übersetzt von Ursula von Wiese. - Benziger, Zü-
rieh 1972. - 192 Seiten. Atlas-Leinen. Fr. 12.-.

Sehr emp/oh/en
Kauf E//s: Der K/uge Ese/ 7heoha/d. Illustriert von
Bagnall Brian. - Herold, Stuttgart 1972. - 96 Sei-
ten. Efalin. Fr. 10.70. Emp/oh/en
K/approth Rued/': E/uchZ durch d/'e A/achf. Erzäh-
lung. Illustriert von Werner Hofmann. - Rex, Lu-
zern 1972. - 163 Seiten. Leinen. Fr. 14.80.

Sehr empfoh/en
Kröß James: F/orenf/'ne. Illustriert von Aiga
Rasch. - Boje, Stuttgart 1972. - 145 Seiten. Lei-
nen. Fr. 10.-. Emp/oh/en
Künnemann Horst: Cowboys, Co/Zs und W/'/der
Westen. Wissen macht Spaß. Illustriert von Adolf
Oehlen. - Schwann, Düsseldorf 1972. - 70 Seiten.
Fr. 8.60. Emp/oh/en
Ober/ander Gerhard: D/e verzauberte Krähe. Ein
türkisches Märchen. Deutsche Textfassung von
Gerlinde Schneider. - Eilermann, München 1972.

- 22 Seiten. Pappband. Fr. 17.50. Sehr emp/oh/en
Peterson Hans: Zwe/' A/asewe/se au/ der Re/'se.
Illustriert von Aiga Rasch. - Boje, Stuttgart 1972.

- 112 Seiten. Laminierter Pappband. Fr. 7.45.
Emp/oh/en

v. Roeder-Gnadeberg Käthe: V/'Zo und der /c//'n-

gende Serg. Illustriert von Ingrid Schneider. -
Herold, Stuttgart 1972. - 176 Seiten. Leinen.
Fr. 14.10. Sehr emp/oh/en
Ruo// Vera: D/'e Töp/chenhexe. Illustriert von F. J.
Tripp. - Überreuter, Wien 1972. - 64 Seiten. Efalin.
Fr. 8.80. Sehr emp/oh/en

Spang Günter: Kah'nKa. Vom Huhn, das goldene
Eier legt. Illustriert von Friedrich Kohlsaat. - Si-
gnal, Baden-Baden 1972. - 96 Seiten. Leinen.
Fr. 12.40. Sehr emp/oh/en
Stow Rando/ph: Käpt'n M/'ffernacht. Übersetzt von
Sybil Gräfin Schönfeldt. Illustriert von Isolde
Schmitt-Menzel. - Signal, Baden-Baden 1972. -
175 Seiten. Leinwand. Fr. 16.-. Emp/oh/en
Su/c//// Rosemary: WeZZKamp/ /'n O/ymp/a. Athen
und Sparta begegnen sich. Übersetzt von Elisa-
beth Epple. Illustriert von Victor Ambrus. - Hörne-
mann, Bonn 1972. - 80 Seiten. Leinen. Fr. 9.90.

Sehr emp/oh/en

Lesealter ab 13 Jahren

ßodKer Cec/7: Der Ge/sfer-Eeopard. Übersetzt von
Gerda Neumann. - Benziger, Zürich 1972. - 217
Seiten. Leinen. Fr. 14.-. Sehr emp/oh/en
ßueker/'dge Anthony: Reporter Fredy. Geschieh-
ten aus dem Internatsleben. Übersetzt von Elisa-
beth Schmädel. Illustriert von Ruth von Hagen-
Tom. - Schaffstein, Köln 1972. - 172 Seiten. Halb-
leinen. Fr. 16.-. Emp/oh/en
C/arK Mav/'s /.: Das Erz /'n den Bergen. Übersetzt
von Hans-Georg Noack. - Signal, Baden-Baden
1972. - 208 Seiten. Efalin. Fr. 16.-. Emp/oh/en
C/arK M. TH.; S/'/v/'a und der Taugen/'chts. Über-
setzt von H. G. Noack. 1972. 165 Seiten.

Sehr empfoh/en
F/e/schmann S/'d: Der Schatz /'n Mex/'Ko. Ein Jun-
ge sucht seinen Vater. Übersetzt von Sybil Gräfin
Schönfeldt. Illustriert von Eric von Schmidt. -
Union, Stuttgart 1972. - 180 S. Efalin. Fr. 13.60.

Emp/oh/en
Garbuff D/'ana M.: D/'e Fährte des schwarzen Sf/'e-

res. Übersetzt von Hans Georg Noack. - Thiene-
mann, Stuttgart 1972. - 165 Seiten. Kartoniert.
Fr. 12.40. Emp/oh/en
De Jong /We/nderf: Das P/erd, das /'m Sturm Kam.
Übersetzt von Irmela Brenden - Boje, Stuttgart
1972. - 143 Seiten. Leinen. Fr. 11.20.

Sehr emp/oh/en
Kräuf/er Er/'ch; ß/uZ an den Sfe/'nen. Illustriert von
Karl Sommer. - Tyrolia, Innsbruck 1972. - 243
Seiten. Pfalni. Fr. 16.50. Sehr emp/oh/en
Lütgen Kurt: A/ebe/ vor Foyn. Menschen im Bann-
kreis der Antarktis. Illustriert von Kurt Schmisch-
ke. - Signal, Baden-Baden 1972. - 158 Seiten.
Kunstleinen. Fr. 16.-. Sehr emp/oh/en
A/orfon André; Der unhe/'m//'che P/anef. Übersetzt
von Hans-Georg Noack. - Boje, Stuttgart 1972. -
220 Seiten. Kartoniert. Fr. 10.-. Emp/oh/en
ParK Ruth: D/'e 5-Groschen-/nse/. Abenteuer auf
einer Insel. Übersetzt von Nina Peschler. - Müller,
Rüschlikon 1972. - 168 Seiten. Linson. Fr. 12.80.

Emp/oh/en
Pease Howard: Seh/// ohne /Wannscha/f. Geheim-
nis um ein herrenloses Schiff. Übersetzt von Ur-
sula Bruns. - Hörnemann, Bonn 1972. - 200 Sei-
ten. Leinen. Fr. 13.75. Emp/oh/en 1088



Pi///e/n-7frompson Cbr/sf/'ne: E/'n /.eben für d/'e
Pferde. Obersetzt von Ilse van Heyst. - Herold,
Stuttgart 1972. - 147 Seiten. Leinen. Fr. 16.70.

Empfob/en
Sfre/'f da/cob; M/'/on und der Löwe. Eine Jugend-
erzählung aus der Zeit des frühen Christentums.
Illustriert von Werner Fehlmann. - Freies Gei-
stesleben, Stuttgart 1972. - 196 Seiten. Papp-
band. Fr. 16.70. Sebr empfob/en
Sfuarf Morna: Marassa und M/'ffernacbb Übersetzt
von Elsbeth Borer. - Walter, Ölten 1972. - 180
Seiten. Leinen. Fr. 14.-. Sebr empfob/en
Wagner Sharon: Prär/'e-Lady. Obersetzt von He-
lene Henze. - Walter, Ölten 1972. - 184 Seiten.
Leinen. Fr. 14.-. Empfob/en
Wa//cer D/ana: Auf d/cb /rommf es an, /t/e/ne Son-
ne. Obersetzt von Lena Hahn. Illustriert von Kajo
Birl. - Boje, Stuttgart 1972. - 192 Seiten. Glanz-
karton. Fr. 8.70. Empfob/en
Wensforff L/erberf: Große Be/'/er - edfe Pferde.

- Loewe, Bayreuth 1972. - 224 Seiten. Gebunden.
Fr. 18.40. Empfob/en

Für reifere Jugendliche

/Waugbam W. Somerset: Der /Wenseben Wör/'g-
/te/'f. Übersetzt von Mimi Zoff und Susanne Feigl.

- Diogenes, Zürich 1972. - 598 Seiten. Leinen.
Fr. 14.80. Empfob/en
Peyton K. /Vf.: Cbr/'st/'nas Pferdesommer. Über-
setzt von Hilde Bertsch. - Boje, Stuttgart 1972. -
200 Seiten. Leinen. Fr. 11.65. Sebr empfob/en
Scbwend/mann /Wax TL: Gegenwarfsd/cbfung der
Wesfschwe/'z. Zwölf Autorenportraits mit Textpro-
ben. Vorwort von Prof. Dr. O. Walzer. - Benteli,
Bern 1972. - 263 Seiten. Broschiert. Fr. 14.50

Sebr empfob/en
7bomsen /Wor/fz: Arm m/f den Armen. Übersetzt
von Hans-Georg Noack. - Signal, Baden-Baden
1972. - 260 Seiten. Leinen. Fr. 24.40.

Sebr empfob/en

Mädchenbücher

Arunde/ f/onor: Ke/'n /Wenscb /st e/'ne /nse/. Ro-
man. Übersetzt von Edith Walter. - Rosenheimer,
Rosenheim 1972. - 160 Seiten. Leinen. Fr. 16.70.

Sebr empfob/en ab t8 Jabren
ßraffsfröm /nger: Läcb/e e/'n wen/'g. Übersetzt
von Herta Weber-Stumfohl. - Schwaben, Ruit bei
Stuttgart 1972. - 159 Seiten. Efalin. Fr. 12.40.

Sebr empfob/en ab 75 Jabren
Er/'smann Pau/: Der Kafzenräuber. Wie 2 Kinder
ihr geraubtes Kätzchen suchten und glücklich
wiederfanden. Illustriert von Brigitte Frey. 1972.
155 Seiten. Sebr empfob/en ab 8 Jabren
Erw/'n Sef/y K.: Jense/'/s des Zauber/cre/'ses. Über-
setzt von Annemarie von Puttkammer. - Rex, Lu-
zern 1972. - 191 Seiten. Leinen. Fr. 14.80.

1089 Empfob/en ab 70 Jabren

Gasf L/'se: Ze/f der ßewäbrung. Sybille und die
anderen. - Franckh, Stuttgart 1972. - 180 Seiten.
Leinen. Fr. 11.10. Empfob/en ab 72 Jabren

Warnden fiufb: Sandy baf v/e/e Wünsche. Mäd-
chenroman. Übersetzt von Brigitte Barbascy. -
Klopp, Berlin 1972. - 121 Seiten. Efalin. Fr. 12.80.

Empfob/en ab 73 Jabren

M/'rus Ludm/7/a: Gescb/'cbfen von der /c/e/nen A/e/.
Illustriert von Birgitta Kicherer. - Schwaben, Ruit
bei Stuttgart 1972. - 120 Seiten. Efalin. Fr. 13.20.

Empfob/en ab 8 Jabren

Worfon /Wary: D/'e ßorgmänneben. Eine Geschieh-
te für Kinder. Übersetzt von Th. Mutzenbecher
und Peter Kent. Illustriert von Walter Grieder.
1972. 160 Seiten. Sebr empfob/en ab 8 Jabren

O/dham Mary: Wenn /'cb G/üc/r babe. Ein Pferde-
buch. Übersetzt von Marlis Pörtner. - Benziger,
Zürich 1972. - 180 Seiten. Atlas-Leinen. Fr. 12.-.

Empfob/en ab 73 Jabren

Sachs /War//yn: Laura und Jenny. Vor Schwestern
wird gewarnt. Übersetzt von Edith Gradmann. Illu-
striert von Esther Emmel. - Benziger, Zürich 1972.

- 175 Seiten. Kartoniert. Fr. 13.-.
Empfob/en ab 70 Jabren

Scbusfer Lfsa: Heufe kommf Ware///. Illustriert von
Eva Kausche-Kongsbak. - Überreuter, Wien 1972.

- 126 Seiten. Pfalni. Fr. 10.80.
Empfob/en ab 70 Jabren

S/rog/und Ann/'/ca: M/f 75 Jabren. Der Jugendro-
man der 16jährigen schwedischen Autorin. Über-
setzt von Angelika Kutsch. - Union, Stuttgart
1972. - 134 Seiten. Efalin. Fr. 13.60.

Sebr empfob/en ab 75 Jabren

Specbf Barbara: Scbwarzwa/dso.mmer, /e/'cbf ge-
w/ffr/g. - Herold, Stuttgart 1972. - 179 Seiten. Lei-
nen. Fr. 12.80. Sebr empfob/en ab 75 Jabren

Werse/ Johnson V/rg/n/a: Das Mädchen /'m Cow-
boysaffe/. Übersetzt von Lena Hahn. Illustriert
von Kajo Birl. - Boje, Stuttgart 1972. - 191 Seiten.
Laminierter Pappband. Fr. 8.70.

Sebr empfob/en ab 72 Jabren

Religiöse Jugendbücher

ßenn/ng A/fons: Gabe des Ge/sfes. Zur Theolo-
gie und Katechese des Firmsakramentes. - But-
zon & Bercker, Kevelaer 1972. - 120 Seiten. Kar-
toniert. Fr. 12.40. Sebr empfob/en ab 78 Jabren

Fußenegger Gertrud: ß/be/gescb/'cb/en. Illustriert
von Janusz Grabianski. - Überreuter, Wien 1972. -
383 Seiten. Leinen. Fr. 29.-.

Sebr empfob/en ab 7 Jabren

Jor/'ssen/Meyer: D/'e Taufe der K/'nder. - Tyrolia,
Innsbruck und Echter, Würzburg 1972. - 162 Sei-
ten. Milskin. Fr. 16.50.

Sebr empfob/en für re/fere Jugend/fcbe



Werfens ßefnrfch A: ßrof fn de/'ner Hand. Ge-
schichten für Kinder von der Bedeutung des hei-
ligen Mahles. Illustriert von Hermann Wernhard. -
Pfeiffer, München 1972. - 126 Seiten. Linson.
Fr. 13.60. Sehr empfoh/en ad 8 Jahren

Sachbücher

Kunst und Geschichte
Eder ßodo/f R; /.and der we/'ßen ß/'ber. Die Pio-
niertage der Hudson's Bay Company. - Über-
reuter, Wien 1972. - 173 Seiten. Leinen Fr. 22.-.

Sehr empfoh/en ah 73 Jahren

ßerfensfe/n £//sahefh; Ka/ser WL/-D/ kauft Pferde.
Ein Roman über die Han-Zeit. Illustriert von Alex-
ander Alfons. - Boje, Stuttgart 1972. - 274 Seiten.
Leinen. Fr. 18.40. Empfoh/en ab 73 Jahren

Pefer ßr/g/ffe; Setzt d/'e Sege/ für dfe we/'fe fle/'se.
Tasmanien - Abenteuer einer Entdeckung. -
Überreuter, Wien 1972. - 158 Seiten. Leinen.
Fr. 16.80. ßmpfoh/en ab 73 Jahren

Stöger August K.; Marsch fns l/ngew/'sse. - Hoch,
Düsseldorf 1972. - 206 Seiten. Leinen. Fr. 16.-.

Sehr empfohfen ab 73 Jahren

Natur
ßühfer Wa/ter; Käfer. Kennst du mich? Band 6.

Mit Zeichnungen. - Sauerländer, Aarau 1972. -
176 Seiten. Broschiert. Fr. 9.80.

Sehr empfoh/en ab 72 Jahren
Grée A/a/'n; ße/'d/', Pefer und d/'e Pf/anzen. Blick
in die Welt. - Boje, Stuttgart 1972. - 30 Seiten.
Glanzkarton. Fr. 8.70. £mpfoh/en ab 9 Jahren
ße/'nze/ ß. / F/ffer ß. / Parsfow J.: Pareys Voge/-
buch. Alle Vögel Europas, Nordafrikas und des
Mittleren Ostens. Übersetzt von Niethammer G. /
Wolters H. 2255 farbige Einzeldarstellungen. -
Parey, Hamburg 1972. - 324 Seiten. Kartoniert.
Fr. 20.80. Sehr empfoh/en ab 73 Jahren
K/'aer £/'g/7 / ßancke l/erner; Das große flosen-
buch. Übersetzt von Else v. Hollander. Illustriert
von Verner Hancke. - Weiß, Berlin-Schöneberg
1972. - 112 Seiten. Leinen

Sehr empfoh/en für ß/umen/febbaber
/für re/'fere LeserJ

K//nge/e Offo ß.; Gesucht; Wf/dkafer m/'t neun
Schwanzr/ngen. Erzählung. Illustriert von Margot
Schaum. - Boje, Stuttgart 1972. - 150 Seiten. Ka-
schiert. Fr. 8.70. £mp/oh/en ab 70 Jahren
Schubne/ ß.-J.; Ede/sfe/'ne. Übersetzt von Felkel
Erwin. Mit Fotos und Zeichnungen. - NSB, Zürich
1972. - 80 Seiten. Laminierter Pappband. Fr. 9.80
(im NSB-Abonnement).

Sehr empfoh/en für Ede/sfefn/nferessferfe
Weckbacb Cbr/sfa: K/efne Pferde - großes G/ück.
Liebesbriefe um Ponys. Fotos: Detlef Bassin -
Müller, Rüschlikon 1972. - 79 Seiten. Leinen.
Fr. 17.80. Sehr empfoh/en

Weder ße/'nz Pefer; Stefan, Kafr/'n und v/e/ Was-
ser. Illustriert von Felicitas Kamphuis. - Schaff-
stein, Köln 1972. - 87 Seiten. Efalin. Fr. 13.60.

Empfoh/en ab 70 Jahren
tVi/dsm/f/) ßr/än; Dfe Eu/e und der Spechf. - At-
lantis, Zürich 1972. - 32 Seiten. Laminierter Papp-
band. Fr. 14.50.

Sehr empfoh/en für das Vorschu/a/fer

Wissenschaft und Technik

Augusf/'n Johann; fnformaf/ön. Das Abenteuer der
Nachrichtentechnik. Bilder: Siemens GmbH, J.
Augustin. - Überreuter, Wien 1972. - 208 Seiten.
Leinen. Fr. 22.-. Sehr empfoh/en ab 74 Jahren
ßacher Man/red; Lß-Ffug 600. Fotos. Rosenhei-
mer, Rosenheim 1972. - 159 Seiten. Leinen.
Fr. 18.40. Sehr empfoh/en ab 73 Jahren
Grée A/a/n; ßefdf, Pefer und d/'e Aufos. Blick in
die Welt. Illustriert von Grée Alain. - Boje, Stutt-
gart 1972. - 28 Seiten. Kartoniert. Fr. 8.70.

Empfohfen für das ersfe Lesea/fer
ßess/er-L/rban ßarfmuf-ße/'nz; Computer. Auf-
bau, Funktion und Anwendung. - Maier, Ravens-
bürg 1972. - 37 Seiten. Kartoniert. Fr. 12.40.

Sehr empfoh/en ab 73 Jahren
Kenne/ /Worffz; Dfe ßergbahn. - Atlantis, Zürich
1972. - Empfoh/en für das ersfe Lesea/fer
Lemke-Prfcken Stefan und Mar/Vu/se; Fernsehen.
Unser Fenster zur Welt. Illustriert von Lemke-Prik-
ken. - Betz, München 1972. -26 Seiten. Laminier-
ter Pappband. Fr. 16.70.

Sehr empfoh/en ab 70 Jahren
Wfnk/er ßans-Jürgen; Motoren erobern den Erd-
baff. Vom Steinzeitschlitten zum Düsenwagen,
illustriert von Dieter C. Schubert. - Arena, Würz-
bürg 1972. - 403 Seiten. Leinen.

Sehr empfoh/en ab 73 Jahren

Geographie und Forschung

ßryce Wa/ton; Wffdn/s unfer der Erde. Übersetzt
von Dr. Otto Weith. Fotos: Karl Thein. - Rosen-
heimer, Rosenheim 1972. - 211 Seiten. Leinen.
Fr. 20.90. Sehr empfoh/en ab 73 Jahren

Pantenburg V/fa/fs; Lu/fsprung auf 73. Fotos: Vi-
talis Pantenburg. - Überreuter, Wien 1972. - 110
Seiten. Efalin. Fr. 13.80.

Sehr empfoh/en ab 70 Jahren

Ph///fps Wende/; F/uchf aus dem Jemen. Arena-
Sachbuchreihe «Wissenschaft und Abenteuer».
Übersetzt von Peter de Mendelssohn. - Arena,
Würzburg 1972. - 72 Seiten. Leinen. Fr. 7.70.

Sehr empfoh/en ab 73 Jahren

Freizeitgestaltung und Basteln
Beckmann Wo/fgang; ßasfe/spaß m/f f/üss/gem
Kunststoff. Illustriert von Becker und Hachtmann.

- Frech, Stuttgart 1972. - 40 Seiten. Kartoniert.
Fr. 6.10. Empfoh/en ab 75 Jahren 1090



1/an der ßerg Casper: So sp/'e/en s/'e /'n Europa.
Kinder und ihre Spiele. Illustriert von Gertraud
Rainer. - Spectrum, Stuttgart 1971. - 110 Seiten.
Laminierter Pappband. Fr. 20.90.

Sehr emp/oh/en für a//e ,4/ferssfufer?
C/aud/'us Chr/'sfe/: G/as bema/en. Schneiden und
Kleben. Ravensburger Hobbybücher. - Maier, Ra-
vensburg 1972. - 48 Seiten. Kartoniert. Fr. 7.30.

Sehr emp/oh/en ah 75 Jahren
D/'em Wa/fer: ßauernma/ere/'. Die Hobbywerkstatt.
- Maier, Ravensburg 1972. - 126 Seiten. Karto-
niert. Fr. 21.80. Sehr emp/oh/en ah 75 Jahren
Enez/'an Chr/sf/ne: Sunfe Sche/'hen aus Schme/z-
granu/afen. Fotos: Krauss/Grieder; Zeichnungen:
Garo Enezian. - Frech, Stuttgart 1971. - 39 Sei-
ten. Kartoniert. Fr. 6.10.

£mpfoh/en ah 70 Jahren
Eppens-van Veen Jos. H.: Werfren m/'f G/as. Über-
setzt von Walter Dörr. Illustriert von Edith Marien-
feld. - Frech, Stuttgart 1972. - 70 Seiten. Karto-
niert. Fr. 6.10. Sehr emp/oh/en ah 75 Jahren
Ex/er Herbert: Wer/csfofhtunc/e. Holz, Papier, Me-
tall, Kunststoff. Technik im Unterricht. - Maier,
Ravensburg 1972. - 93 Seiten. Linson. Fr. 20.90.

Sehr emp/oh/en ah 75 Jahren
Grauw///er Hannes: Ornamente aus Ho/zspänen.

- Frech, Stuttgart 1971. - 40 Seiten. Broschiert.
Fr. 6.10. Emp/oh/en ah 70 Jahren
Grüger Her/berf und Johannes: D/e ZJederh'be/.
Sonderausgabe mit Schallplatte. Illustriert von
den Verfassern. - Schwann, Düsseldorf 1972. -
18 Seiten. Abwaschbarer Kartoneinband. Fr. 12.40.

Sehr emp/oh/en für das Vorschu/a/fer

Herausgeberin: Gregor-De///n Annemar/e: E/n
Stern ;'n der A/achf. Weihnachtsgeschichten
für unsere Zeit. Illustriert von Gerhard M. Ho-
top. - Nymphenburger, München 1972. - 240

Seiten. Leinen. Fr. 25.60.
Ein Weihnachtsbuch der Weltliteratur. 25

Weihnachtsgeschichten bekannter Autoren
(Heinrich Boll, Maxim Gorki, Selma Lagerlöf,
Theodor Storm u. a. m.) enthält diese Samm-
lung. Wie oft geht man über den eigentlichen
Sinn des weihnachtlichen Geschehens hin-
weg, wie oft übertrifft der Einkaufsrummel alle
festlichen Gefühle. Diese Sammlung hat es
sich zum Ziel gesetzt, den Menschen aus dem
Konsumrummel herauszuführen und ihn zu
sich selbst zu bringen. Es sollen aber vor al-
lern auch die zwischenmenschlichen Bezie-
hungen wieder vermehrt gepflegt werden.
Nicht alle Erzählungen können alle Leser an-
sprechen. Es ist deshalb vor allem bei den
jüngeren Lesern (oder noch besser Zuhörern)
eine geschickte Auswahl nötig. hz

Emp/oh/en (zum Vor/esen ab 73 Jahren)
für re/7ere Jugend//che

Haute/der Wa/fer: Arbe/fen m/t Ton /'m Kunsfun-
ferr/'cbf. - Maier, Ravensburg 1972. - 160 Seiten.
Laminierter Pappband. Fr. 36.40.

Sehr emp/oh/en ab 75 Jahren
Lämmer Jutta: Pe/z, Leder und Fe//. 25 Modelle
mit genauen Anleitungen. Ravensburger Hobby-
bûcher. - Maier, Ravensburg 1972. 48 Seiten. Kar-
toniert. Fr. 6.90. Sehr emp/oh/en ab 75 Jahren
Lammèr Jutta: Span und Stroh. Ravensburger
Hobbybücher. Illustriert von Manfred Bauer. -
Maier, Ravensburg 1972. - 44 Seiten. Kartoniert.
Fr. 7.20. Sehr emp/oh/en ab 75 Jahren
Ludw/'g Ach/m: Tecbn/'sches Wer/cen m/t Kunst-
sfo//en. Technik im Unterricht. - Maier, Ravens-
bürg 1972. - 144 Seiten. Linson. Fr. 20.90.

Sehr emp/oh/en ab 75 Jahren
Pau/y B.: Bunt bema/te Ho/zgescbenke. 42 Roh-
holzartikel fachgerecht und hübsch bemalt. Ra-
vensburger Hobbybücher. - Maier, Ravensburg
1972. - 48 Seiten. Kartoniert. Fr. 6.90.

Sehr emp/oh/en ab 75 Jahren
Sack Wa/fer: /-/o/zscbn/fzen. Fotos von Walter
Sack und Barbara Schulten. - Maier, Ravensburg
1972. - 140 Seiten. Kartoniert. Fr. 20.90.

Sehr emp/oh/en ab 73 Jahren
Scbm/ff-Menze/ /so/de: Formen m/f /Wode///ermas-
sen. Ravensburger Hobbybücher. Illustriert von
Isolde Schmitt / Barbara Schulten. - Maier, Ra-
vensburg 1972. - 48 Seiten. Kartoniert. Fr. 7.20.

Emp/oh/en ab 7 Jahren
Schönberger Kä/he: Formen /'n Ton. Ein Werk-
buch. Illustriert von Beatrix und Herbert Schön-
berger. - Rentsch, Erlenbach-Zürich 1972. - 146
Seiten. Leinen. Fr. 22.50. Emp/oh/en ab 75 Jahren
Thöne Hann/: Ze/chnen, /Wa/en, K/eben, Drucken.
Illustriert von Hanni Thöne. 1972. 156 Seiten.

Sehr emp/oh/en ab 75 Jahren
Wohr/ze/r L/sbefh: Baf/'k au/ Sfo/f, Pap/er und
Ho/z. Die Hobbywerkstatt. - Maier, Ravensburg
1972. - 94 Seiten. Kartoniert. Fr. 18.40.

Sehr emp/oh/en ab 75 Jahren

Sport
Schröder L///erf: Ruhm und /Weda///en. - Loewe,
Bayreuth 1972. - 225 Seiten. Fr. 18.40.

Emp/oh/en ab 73 Jahren

Lebensgestaltung
Setz Fe//c/tas: W/r /n unserer We/t. Illustriert von
Blumer Peter. - Benziger, Zürich 1972. - Laminier-
ter Pappband. 56 Seiten. Fr. 16.80.

Empfoh/en /ür das erste Lesea/ter
Burkhard /sabe//a und Hans-Otto: 7akf und gutes
Benehmen. Ein Ratgeber für jede Gelegenheit.
Bearbeitet von Alice Bickel - Verlagshaus, Zürich
1971. - 493 Seiten. Leinen. Fr. 24.-.

Sehr emp/oh/en für re/'/ere Jugend/fcbe



Herzog Gerr/'t: Von der Spardose zum Bankkonto.
Wissen macht Spaß. Fotos: Marion Herzog-Hoin-
kis. - Schwann, Düsseldorf 1972. - 59 Seiten.
Fr. 8.60. Emp/oWer? ad 13 Jadren

Jurgensen Barbara ; «D// - O d/'ese B/fern». Ein
Buch für Teenager und ihre Eltern. Illustriert von
Charles M. Schulz und Roy Wolfe. - Hintermann,
Beinwil am See 1972. - 62 Seiten. Kartoniert.
Fr. 5.80. Emp/oh/en ad 13 Jahren
Meth/esse/ /nge: K/'nder s/nd e/'nsam. Vertrauen.

- Schweizer Jugend, Solothurn 1972. - 72 Seiten.
Broschiert. Fr. 7.80.

Sehr emploh/en für re/7ere Jugend/Zehe

Sammlungen und Reihen

bf-Jugendtaschenbücher. - ßenz/'ger, E/'nz/'ede/n -
Pro ßand Fr. 3.30.

d'Ar/e Marce//a: Dre/ Mädchen. 1972. 159 Seiten.
Emp/oh/en ad 11 Jahren

ßond M/'chae/: /ch he/'ße Donnersfag. Obersetzt
von K. Recheis. Illustriert von Daphne Rowies.
1972. 160 Seiten. Emp/oh/en ad 8 Jahren
He/'ß L/sa: Das Mädchen ;'m Feuer.

Sehr emp/oh/en ad 15 Jahren
Kruse Max: L/rme/ aus dem E/'s. Illustriert von
Erich Hölle. 1972. 192 Seiten.

Sehr emp/oh/en ad 9 Jahren
Tefzner L/'sa: D/'e K/'nder au/ der /nse/. Illustriert
von Heinz Loose. 1972.160 Seiten.

Sehr emp/oh/en ad 10 Jahren
Telzner E/'sa: Was am See geschah. Die Ge-
schichte von Rosmarin und Thymian. 1972. 155

Seiten. Sehr emp/oh/en ab 10 Jahren

Heyne Jugendfaschendücher. - Heyne, München.

- Pro ßand Fr. 3.65/4.80
ßa/dner Gaby: Joda und das W/'/dschwe/'n. Illu-
striert von Gerhard Oberländer. 1972. 32 Seiten.

Emp/oh/en ad 7 Jahren
Ernsl/ng Wa/fer: Das We//raum-/4denfeuer. 1972.

143 Seiten. Emp/oh/en ad 13 Jahren
Gu///of René: Der Panther Kpo. Übersetzt von
Bruno Berger. 1972. 158 Seiten.

Sehr emp/oh/en ad 13 Jahren
Pocc/' Franz, Gra/ von: D/'e /usb'gen Aden/euer des
Kasper/s Lar/ar/'. Illustriert von Janosch. 1972. 126

Seiten. Emp/oh/en ad 10 Jahren
Ste/'nmann E/sa: L/'a und d/e ro/en Ne/ken. Illu-
striert von Johannes Grüger. 1972. 141 Seiten.

Emp/oh/en ab 13 Jahren
L/nnersfad Ed/'th: Pe//e Göran. Übersetzt von Thea
Staedtler. Illustriert von Horst Lemke. 1972. 157

Seiten. Emp/oh/en ad 10 Jahren
Drdan Gustav: D/'e Sf/'mme des Jog/'. 1972. 158

Seiten. Sehr emp/oh/en ad 13 Jahren

Vetfen Horst: Ka//e, F/'fz und Do au/ der Spur der
roten Maske. 1972. 126 Seiten.

Sehr emp/oh/en ab 10 Jahren

Wo/// Joach/'m: Me/'n erstes Such der Fragen und
Entworfen. 1972. 125 Seiten.

Emp/oh/en ad 10 Jahren

Me/n erstes Taschenbuch. - Ma/er, Ravensburg.-
Pro ßand Fr. 3.60
Marder Eva: Tausche ßären gegen Hund. Zwei
Geschichten. Illustriert von Friedrich Kohlsaat.
1972. 64 Seiten. Sehr emp/oh/en

flavensdurger Taschenbücher. - Ma/'er, Ravens-
durg. - Pro ßand Fr. 3.60/3.80
Bamberger R/'chard (Herausgeber): Aus der Mär-
chenwe/f der ßrüder Gr/mm (zwei Bände). Eine
Auswahl der schönsten Märchen. Illustriert von
Ludwig Richter. 1972. Je 168 Seiten.

Sehr emp/oh/en ab 7 und 9 Jahren
Dehner Lothar: Wer macht m/'f be/m Komd/-Qu/z?
Illustriert von Karlheinz Groß. 1971. 142 Seiten.

Sehr emp/oh/en ad 13 Jahren
Ecke Wo//gang: Perry C//7fon und d/'e /nse/ der
d/auen Kapuzen. Illustriert von Karlheinz Groß.
1971. 142 Seiten. Emp/oh/en ad 10 Jahren
Janosch: Lügenmau/ und ßärenkön/'g. Illustriert
von Janosch. 1971.124 Seiten.

Sehr emp/oh/en ad 7 Jahren
Lo/f/'ng Hugh: Doktor Doh'/f/es Z/'rkus. Übersetzt
von L. Schiffer. Illustriert von Lofting Hugh. 1972.
262 Seiten. Emp/oh/en ab 10 Jahren
Schm/dt Ann/'e: Laß das Zaudern, W/'p/a/a. Illu-
striert von Rolf Rettich. 1972. 165 Seiten.

Emp/oh/en /ür das erste Lesea/fer
Ström Carsten: Gumm/'guffas neues Haus: Über-
setzt von Margarete Petersen-Heilandt. Illustriert
von Carsten Ström. 1972. 120 Seiten.

Emp/oh/en ad 8 Jahren
t/aufh/'er Maur/'ce: /n /ener Nacht... Übersetzt
von Bruno Berger. 1972. 142 Seiten.

Sehr emp/oh/en ad 13 Jahren

SJW. - Schwe/zer/'sches Jugendschr/'/fenwerk,
Zür/ch. - Pro He/f Fr. 1.50

ßo///'ger Max: C/aud/'a. Ein Kind wie Du? Illustriert
von Irène Wydler. 1971. 32 Seiten.

Sehr emp/oh/en ad 7 Jahren
Erz/'nger Asfr/'d: Der Räuder Schnorz. Illustriert
von Judith Olonetzki-Baltensperger. 1971. 36 Sei-
ten. Sehr emp/oh/en ab 10 Jahren
Kyder Fan/red: Mumme/pe/z und Kragenpe/er.
Und andere Tiergeschichten. Illustriert von Ro-
land Thalmann. 1972. 32 Seiten.

Sehr emp/oh/en ad 11 Jahren
Marf/'g S/'na und Hör/er Ernst: Fö/7 Sö/7/' chömed
z /au/e. Illustriert von Karl Landolt. 1972. 24 Sei-
ten. Emp/oh/en ad 7 Jahren

Oderreufer Taschenbücher. - Überreuter, Wien. -
Pro Band Fr. 3.50.
Jannausch Dor/'s: M/'sfer Brown taucht au/. Neue
Abenteuer mit Miss Ponybiss. «Kinder von heute
mischen mit». Illustriert von Ulrik Schramm. 1972.
127 Seiten. Emp/oh/en 1092



Mit Vorbehalt empfohlen
ytncterscb A/fred: Worden, Süden, recbfs und
//nbs. Diogenes, Zürich.
Bacher /ng/7d: Das K/'nde/baus. Eine fantastische
Geschichte. Maier, Ravensburg,
ßefbe Lohe: /Annefee /'m Voge/baum. Eine bunte
Kette. Klopp, Berlin.
Carro// Hew/s: Ah'ce /'m Wunder/and. Benziger,
Zürich.
C/ar/c E.: Seebärs Zab/enbucb, Formenbuch, Far-
benbueb, Geräuscbebucb. Stalling, Oldenburg.
Das Vaterunser. Nord-Süd, Mönchaltorf.
D/nfer Worsf; Curr/'cu/um 7"ecbn/7f. Maier, Ravens-
bürg.
Ford E/'/een: D/e Gebe/mn/sse der 7op-Mode//e.
Überreuter, Wien.
Jannausch Dor/s: IWe/f/ /ebf s/cb e/n. Neue Ge-
schichten vom kleinen feuerroten Teufel. Über-
reuter, Wien.
ßuy-V/'da/ Frango/'s: Udo Ungeheuer. Sauerländer,
Aarau.
Saxegaard Ann/'b: Zwe/' Zimmer und Küche. Mäd-
chenroman. Klopp, Berlin.
Schäfers Gofffr/ed; Unterwegs m/'f den We/'ßen
Mäusen. Wissen macht Spaß. Schwann, Düssel-
dort.
Scha/b Gustav: K/aus Störtebeber. Überreuter,
Wien.
Stewart Mary: Der verbexte Besen. Boje, Stuttgart.
T/son Annette: Weues von ßarbapapa. Bilderbü-
eher der Sechs. Stalling, Oldenburg.
Verney John: Fre/'tags Tunne/. Wo endet die
Spur? Franck, Stuttgart.
We/'dennrann A/tred: D/'e g/orre/'cben S/eben. Loe-
we, Bayreuth.
Topscb W/'/be/m: Me/'n Pony he/'ßf Jonny. Boje,
Stuttgart.

Vereinsmitteilungen

Katholischer Lehrerverein der Schweiz (KLVS)
Verein katholischer Lehrerinnen der Schweiz
(VKLS)

1. Zu unserer Umfrage
(Fragebogen in Nummer 18 der «schweizer schu-
le» vom 15. 9. 1972)

Nach Ablauf der verlängerten Einsendezeit wur-
den folgende Preisgewinner ermittelt:

1. Preis: Gutschein für eine 5tägige Romreise
Steiner Rudolf, 3981 Betten VS

2.-10. Preis: Gratisabonnement der «schweizer
1093 schule» für das Jahr 1973

Abgelehnt
Abraham Jean-P/erre: Der Taubenmann. Sauer-
länder, Aarau.
Anafo/ Andreas: Wubu aus dem Großen W/'chfs.
Hoch, Düsseldorf.
ß/a/cb Ufe: Das Mäuse-AßC. Ein Spiel-, Lern-
und Malbuch. Eilermann, München.
Erdmann Herbe/h: Runden/'agden und fleborde.
Wissen macht Spaß. Schwann, Düsseldorf.
Grée A/a/n: He/'d/', Pefer und d/'e Vögef. Boje,
Stuttgart.
He/mann Er/cb hf.: So f/fegen d/'e Deutschen. Ein
halbes Jahrhundert Verkehrsluftfahrt und Tech-
nik. Schwann, Düsseldorf.
Hermann Chr/'sfa-Mar/a: ße/ Ffegen, W/nd und
Sonnenscbe/n. Betz, München.
/nger Wan: Ponyrennen mil F/aumfeder. Boje,
Stuttgart.
Kfeberger //se: V///a Oma. Klopp, Berlin.
Maffb/eßen W/7he/m: Das a/fe Haus. Märchen und
Geschichten. Schaffstein, Köln.
Me/'sfer Knud und Andersen Car/o: Jan und d/'e

Leopardenmenschen. Kinder als Detektive. Mül-
1er, Rüschlikon.
Moransee Jess /?.: Der ßuebs/aben/resser. Eller-
mann, München.

Pesfum Jo: W/'cbus m/'f dem rofen Scba/. 1. Bd.:
Piratenbande. 2. Bd.: Gespensternacht. Schwann,
Düsseldorf.
P/udra Benno: D/'e fle/'se nach Sundev/'f. Thiene-
mann, Stuttgart.
ßuoff Vera: Der ßär /'m Kön/'g. Eine gar stachelige
Geschichte zum Nutzen der Kinder. Betz, Mün-
chen.
Wö/ff//'n Kurf: M/b/. Überreuter, Wien.

Helfenstein Peter
Äscherstraße 14, 6295 Mosen LU

Eugster-Weidel Margrit
Gartenstraße 18, 8853 Lachen SZ
Stadelmann Robert
Museggstraße 19a, 6004 Luzern
Schafer Alex
Bahnhofstraße 4, 3185 Schmitten
Tresch Evi

Baumgartenstraße 1, 6460 Altdorf
Marbach Isidor
Matthöhering 36, 6014 Littau
Lüchinger Fredy
Oberdorfstraße, 9445 Rebstein
Lutz Hanspeter
Kirchfeldstraße 38, 4632 Trimbach
Thommen Hans
Herrenweg 41, 4147 Aesch BL
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